

廖国豪在市民宗局调研时要求 全力做好全国民族团结进步示范市创建

本报讯(罗长跃 李晓芸)2月2日,市委常委、市委统战部副部长廖国豪赴市民宗局调研,听取2023年工作谋划,调度民族宗教重点工作。廖国豪说,2022年,市民宗局积极向上争取支持,助力首届湖南旅游发展大会,成功申办2026年湖南省第十一届少数民族传统体育运动会和2027年全国第十三届少数民族传统体育运动会,市委政府充分肯定。廖国豪要求,提高认识,提振信心,咬定目标不放松,迎难而上,团结一心,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力做好创建工作,确保如期成功创建全国民族团结进步示范市。突出重点,抓住关键,坚持倒排工期、挂图作战,把握民族团结进步创建工作标准,加强责任单位和示范点指导,完善资料台账,做好基础工作,创新宣传方式,营造浓厚创建氛围,加强创建工作保障,进一步整合人员力量。学习借鉴承办首届湖南旅游发展大会的经验做法,围绕“办会、兴城”目标,全力以赴承办好全国、全省少数民族传统体育运动会,研究制定承办工作总体方案和年度工作计划。加大非法宗教打击力度,抵制境外非法宗教渗透,积极化解宗教历史遗留问题,维护宗教领域和谐稳定。积极向上国家、省级民宗部门汇报衔接,加强与第三方评估机构对接,加大对区县创建工作的指导力度,加强各部门之间的协调,实现市县联动、上下发力,相关单位各负其责的工作格局,切实形成创建工作合力。

廖国豪说,2022年,市民宗局积极向上争取支持,助力首届湖南旅游发展大会,成功申办2026年湖南省第十一届少数民族传统体育运动会和2027年全国第十三届少数民族传统体育运动会,市委政府充分肯定。廖国豪要求,提高认识,提振信心,咬定目标不放松,迎难而上,团结一心,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力做好创建工作,确保如期成功创建全国民族团结进步示范市。突出重点,抓住关键,坚持倒排工期、挂图作战,把握民族团结进步创建工作标准,加强责任单位和示范点指导,完善资料台账,做好基础工作,创新宣传方式,营造浓厚创建氛围,加强创建工作保障,进一步整合人员力量。学习借鉴承办首届湖南旅游发展大会的经验做法,围绕“办会、兴城”目标,全力以赴承办好全国、全省少数民族传统体育运动会,研究制定承办工作总体方案和年度工作计划。加大非法宗教打击力度,抵制境外非法宗教渗透,积极化解宗教历史遗留问题,维护宗教领域和谐稳定。积极向上国家、省级民宗部门汇报衔接,加强与第三方评估机构对接,加大对区县创建工作的指导力度,加强各部门之间的协调,实现市县联动、上下发力,相关单位各负其责的工作格局,切实形成创建工作合力。

党建引领促发展 匠心打造张家界城市花园

市园林绿化服务中心助力首届湖南旅游发展大会项目建设侧记

全媒体记者 郭红艳

去年冬天,我们一下飞机进入张家界,第一眼被吸引的,就是街道两旁绚丽满目的花卉景观,很有创意,非常美丽,蓬勃着无限的盎然生机!2月3日,来自北京的游客向先生坐在大庸古城茶馆茗茶,回忆当时盛景,依然十分感慨。2022年,张家界遭遇几十年不遇的大干旱,为助力办好首届湖南旅游发展大会,市园林绿化服务中心以党建引领促进业务发展,深夜里送一车水,烈日下撑一把伞,让鲜花绿草有了恣意盛放的底气,让每一条街道都绿意葱茏百花争妍。一场盛会,让市园林绿化服务中心这家事业单位亮了英雄本色。在繁重的任务面前,市园林绿化服务中心党员带动群众,讲政治、顾大局,有着鲜明党性原则;在繁重的任务面前,市园林绿化服务中心素养高,技术硬,始终施展看家绝技,非常时期非常措施,召之即来,来之能战,战之必胜。

线打造景观节点13处,有阵地式的组团集结的大景观,3万余朵鲜花在道路路口整齐铺叠成了近百平方米的立体花架。也有零星式亮相露脸的微景观。该项目立项时350万元,结算时238万元,支出不增不减,品质不降反升。在这条最美的景观样板街中,南北两条路各有千秋。南路逐点造景以线边点,色彩艳丽活泼,深度呈现出迎宾贵宾开盛会的城市热情。北路花卉景观集中成片,色调简洁淡雅,热情中蕴藏舒适,浓郁地散发着宾至如归的美好意境。

营造花海,建设城市特色风景

为凸显城市景观特色,市园林绿化服务中心提出“一街一花”思路,建设理念和立杆见影、落地见效。建设目标,精挑细选花卉品种和品相,合理搭配色彩和图案,突出景观节点建设。始终严把标准,严谨施工,牢牢把握“多枝多头、一株多花”用苗标准,不懈坚持“分段整地、分路实施”施工原则,按照81100株/㎡的指标要求一次施工一次定型。首届湖南旅游发展大会期间,张家界市花卉景观建设标准达到历史最高水平,市城区种植鲜花150万余株1.7万㎡,形成了9路9节点,花卉景观构架在城市中贯彻东西联接南北。城市鲜花盛开量每天都保持在千万朵以上,形成了一大批花路、花园、海岛,引爆网红打卡新方式。

攻坚克难,提质改造滨水河岸线

白马泉公园受往年洪灾影响,滨河沿线绿地植被损毁严重,根据安排,2022年白马泉公园滨水景观提质

改造纳入首届湖南旅游发展大会项目建设范围,在7月22日动工建设。因场地狭窄条件受限,重型设备进场难,作业平台展开难,高温天气施工难,市园林绿化服务中心全程实地跟进,及时解决施工过程中的诸多问题。一是克服高温作业的困难。长时间高温暴晒的作业环境对施工人员造成安全隐患,为解决该问题,一方面,市园林绿化服务中心始终坚持合理安排施工时间,宁愿花钱加班也要确保安全;另一方面,始终备齐防暑物资和药品,加强安全巡查。二是解决机械进场难的问题。经多方会商和技术论证,采取特殊措施调进3台大型挖机,使得项目建设得到充足保障。三是解决施工作业条件的问题,积极与水利管理部门对接协调,降低河床水位,围堰筑基顺利施工。经30天奋战,白马泉公园滨水改造提质工作如期完成,建成泊岸2828㎡、绿化面积4426㎡,滨河泊岸稳固,生态环境优良。

临机制胜,用城管速度美化亮化重宾驻地

2022年11月14日午时,市园林绿化服务中心接到首届湖南旅游发展大会指挥部紧急交办任务,要求在11月18日前完成重宾驻地碧桂园酒店绿化美化。接到任务后,市园林绿化服务中心第一时间赶赴现场,商定建设方案,明确施工方位,迅速调度货源,组织队伍进场施工。经过三天三夜的奋战,碧桂园酒店顿时变成花园中的酒店,整体环境焕然一新,来宾广泛好评。建设期间,市园林绿化服务中心体现了高水准的专业素养,依据职业经验和过硬的专业技术,在时间紧来不及设计图纸的情况下,迅速决断鲜花品种、景观布局,高效的城管速

度和能力,令人惊叹。建设期间,市园林绿化服务中心采取“人海”战术,施工现场日均作业人员200人以上,日夜两班;用活“穿插”战术,边清理边整地边种花,力量充足、调配科学、工效突出。发挥出强大的鲜花调运能力,重庆、四川、长沙花卉三地齐发,及时到货。三天时间,共清理清运可视范围内垃圾和陈积的枯枝死叶200余车,种植鲜花8个品种11种色彩15万株苗2100㎡。

精益求精,浓墨重彩扮靓主会场

市民广场综合环境整治项目于2022年6月底启动实施,2022年8月中旬完工交付,市园林绿化服务中心对其开展四面整治。一是景观品质大提质。增加鲜花建设面积,丰富植被层次,消除死角盲点。二是设施功能再完善。增添滨水景观设施,修复供水供电设施,修缮建筑设施,高标准改造基础设施。三是环境卫生再改善。清洗广场地面、立面底色,广告牌、栏上新漆、桥下场地乱象专项整治。四是上级督办再落实。对市领导督查督办市民广场交办任务不打折扣不讲价钱按期落实。历经50余天奋战,市民广场实现了华丽转身。完成广场地面、外立面清洗作业38000㎡,地面干净了;完成木楼、牌楼修复、刷漆面积2700㎡,木楼变美了。修复地灯2519套、草坪灯128套、广场灯105套、射路灯78套,景观变亮了;改造花卉面积180㎡,新增花卉面积约700㎡,鲜花变多了;补植桥下裸露地800㎡,新建驳岸景观300㎡,驳岸变绿了;更换果皮箱30个,新增亲水平安全围栏130m,新建滨水观景台1处约170余㎡,高标准改造公厕1座180㎡,功能变强了。▶▶(下转4版①)

游客大意丢失无人机 法官 鹰眼 追踪速找回

本报讯(全媒体记者 王妍 通讯员 陈醉 周考群)武陵源法院是我们敢于向朋友、向家人、向世界推荐张家界旅游的最大底气!2月2日,武陵源区人民法院收到一封跨越1000公里,从广东省远道而来的感谢信,令办案法官唐亮感慨万千。原来,在1月19日(农历腊月初二),爱好旅游和摄影的游客张先生带着女朋友来到张家界武陵源风景名胜游玩,下午2时许,张先生乘坐景区环保车时不慎将无人机遗落在车上,随后返回车上寻找,发现无人机已不见踪影。张先生马上与司机联系,要求查看车上监控,却被告知车上监控设备发生故障无法查看,因此与景区环保车公司发生纠纷,经有关部门协调处理无果后,一脸焦急的张先生正不知如何是好,因临近春节,张先生担心各部门工作人员放假无人处理此事。就在张先生一筹莫展的时候,武陵源区人民法院旅游法庭24小时服务热线让他看到了一丝曙光,抱

着试一试的心态张先生拨通了旅游法庭的电话。正在家中休假准备年夜饭的旅游法庭法官唐亮接到电话简要了解案情后,马上安抚张先生的情绪,并第一时间联系同事立即赶往景区环保车公司,要求环保车公司与当天上班司机及计调人员联系、在导游群发布消息,同时,唐亮与书记员喻涛、司机周考群一起赶往总监控室查看上下车站台监控,三人紧盯电脑屏幕,认真分析比对,不放过一丝蛛丝马迹,终于在下车后的必经路段捕捉到了拾得者的身影,最终与其取得联系,遗失的无人机完好无损地回到了张先生的手中。至此,多亏了唐亮、喻涛、周考群三人的“鹰眼”,不到1个小时无人机便完璧归赵。失而复得的张先生欣喜若狂,向三人竖起了大拇指称赞道:武陵源旅游法庭真的就是马上就办、真抓实干的典范!这不是钱的问题,而是里面的资料太贵重了,真是太感谢你们了,让我们的春节假期有惊无险!

以六个更加 抓审计 市审计局到永定区调研

本报讯(吴凤姣)1月29日,市审计局到永定区调研审计工作,就投资审计转型、内部审计建设、审计查出问题责任界定、组建审理专家库等工作进行交流。过去一年,永定区审计工作取得显著成绩,其创新做法得到市局充分

肯定。调研组要求,更加突出审计机关政治属性,更加服从服务经济社会高质量发展,更加做实研究型审计,更加突出审计创新,更加抓实审计整改,更加锤炼审计队伍,推动审计工作再上新台阶。

流动的风景

吴凤姣 胡香云

您好,是张家界公交公司吗?我是贵州省松桃县平头镇政府工作人员,这边有一位流浪的老人,无法正常沟通,身上只有一张你们公司的老年公交卡,这是送他回家的唯一线索,希望你们能提供帮助。1月初,市公共交通发展有限公司工作人员接到跨省协助寻亲的电话,两小时就帮武陵源军地埋走失的87岁老人找到了家人。公交人这样温暖的小举动,时常发生在我们城市,不仅呈现在与市民的故事里,还发生在服务游客的过程中,成为张家界旅游一道流动的风景。

将包邮寄了过去,因为自己工作忙,还是委托家人去办理的。这一小小的举动,让张女士感动不已,表示自己不仅看到了绝美的风景,也感受到了人心的温暖,以后还会到张家界旅游。

张家界人好景美,公交车很棒!

末班车已经下班了,我自己开车回去,如果您需要的话,我可以送您回去。2月1日,12路公交车司机王信进站停车后正准备下班回家,一位女士走进来表示,自己是来张家界旅游的游客,姓马,来自山东,本来在市区是想从酒店出来到处看看,结果在大庸古城因为坐错了公交车,竟不知不觉到了12路终点站王家塔,下车后发现周边是乡村,打不到车,只好向王信求助。

眼看天色暗下来,马女士生地不熟,晚上也不安全,王信便驾驶自己的汽车花了40分钟将马女士送到市区,并婉拒了马女士的感谢邀请。为此,马女士在电话中告诉张家界市公共交通发展有限公司工作人员,幸好有12路公交车司机王师傅帮忙送我,不然我坐着公交车到了乡里,真不知道接下来该怎么办。张家界人好景美,公交车很棒!

谈到被游客点赞,王信表示能让游客在张家界坐车坐的安心,玩的开心,自己也很高兴,希望他们在张家界有一个快乐的旅程。实际上,类似上述张家界公交人用心服务感动游客与市民的故事很多。每一次举手之劳,都是推动张家界旅游品牌的量变积累,为城市的靓丽打造形象的窗口,为山水的美注入温暖的灵魂。



张家界千名萌娃齐闹元宵

本报讯(吴凤姣 胡卫衡)2月4日,福兔萌娃闹元宵 欢天喜地奇妙游 2023张家界少儿元宵喜乐会在吉首大学张家界学院举行。晚会现场,来自两区两县舞蹈学校的孩子们载歌载舞,用满满的正能量踏出新春,闹元宵。歌曲、武术、情景剧火热登台,酷炫的航天员、孩子们的科技小创作搬上了舞台,萌萌的小兔子、美丽的嫦娥等通过精彩演绎,烘托出花灿灯彩闹元宵的节日氛围,传递着少年儿童活泼向上的精神风貌。本次活动由市委宣传部指导,市关工委、市妇联、张家界广播电视台主办。为满足多层次广大观众、听众的需求,晚会实现广播、网络双直播,并通过猜灯谜与现场、线上的观众开展互动。

武陵源区 绿水青山清风劲 砥砺前行正气扬

2022年武陵源区纪检监察工作纪实

刘岚

清风吹拂扬正气,廉韵激荡沁人心。2022年,在纪委监委和区委的坚强领导下,武陵源区纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,用一项项有力举措,一记记反腐铁拳,全面深入推进武陵源区党风廉政建设和反腐败工作在高质量发展的道路上阔步向前。

自觉践行 两个维护,政治监督精准有力

通过中心组专题学、深入基层宣讲学、融会贯通实践学,在联系村田间地头,武陵源区纪委监委正在学习宣传党的二十大精神。以关键少数带动绝大多数,武陵源区纪委监委班子成员带头领学促学,引领推动全区纪检监察干

部不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。对全区65家单位政治学习情况开展两轮对账式全覆盖监督检查,督促整改12个问题,让监督融入日常、做在经常。企业经营发展中,如果发现公职人员无故刁难、索拿卡要、慵懒敷衍拖,可以直接向我们反映。深入全区9家重点企业开展两轮驻点监督调研,为优化营商环境按下“快捷键”。牢牢牵住全面从严治党主体责任这个“牛鼻子”,提醒谈话干部220人次,严把廉政审核关,对64家单位、826名个人进行党风廉政意见回复,对5人提出否定意见。围绕区委中心工作,推动巡察工作向纵深发展,六届区委巡察全覆盖任务已完成33个,全覆盖进度26.4%,其中区委本级开展三轮巡察,

完成对27个党组织巡察和四位专项巡察,督促立行立改问题19个,移交问题线索12件。推进“纪巡审贯通协同”高效,出台《推进“纪巡审贯通协同”高效的几项措施》,三联三统三融三通模式,实现了1+1+1>3的监督叠加效应。2022年,巡察、审计共向纪检监察机关移交问题线索29件,其创新做法及成效分别被省委办公厅、省纪委监委办公厅刊推介。该区纪委监委聚焦“国之大者”,以精准有力的政治监督,确保党中央的决策部署在武陵源落地见效。始终保持决心定力,正风肃纪反腐更具震慑

起强烈社会反响,震慑作用持续彰显。2022年,武陵源区纪检监察机关共处置问题线索110件,立案48件。这一年,武陵源区纪委监委将纪律和规矩挺在前面,以零容忍的态度坚决惩治腐败,不断构筑拒腐防变的思想堤坝。深入整治领导干部违规收送红包礼金问题,督促全区91个单位召开专题会议,谈心谈话2848人次,组织签订463份承诺书。用心做好信访工作,全年共受理群众信访举报65件,其中业务内31件,已办结29件,开展集中攻坚信访积案清零行动,7件信访积案均在规定时限内办结,处分3人、处理10人。严格落实“三个区分开来”,对37人次的受处分党员开展跟踪回访教育,鼓励跌倒干部“卸下包袱、重整行装再出发”。▶▶(下转4版②)